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Ctu-li o ostrých opatřeních, která navrhuje Reaganova 
administrativa na ozdravění národního hospodářství 
USA, vždy si vzpomenu na profesora ekonomiky na mé 
Alma Mater. Tento ctihodný profesor popíral celkem 
vžitý názor, že není podstatného rozdílu mezi 
republikány a demokraty. Poukazoval na hluboké 
rozdíly zejména ve fiskální politice obou vedoucích 
politických stran. Tvrdíval, že to, co demokraté dokáží 
rozházet během své vlády v Bílém domě, republikáni 
pak musí znovu nahospodařit. Šel dokonce tak daleko, 
že tvrdil, že v době hospodářské krize demokraté stavějí 
slabého kandidáta, aby tak toho černého Petra v podobě 
zbankrotělého hospodářství předali republikánům. Ti 
pak musí zavést opět smysl do národního hospodářství za 
cenu mnoha velmi nepopulárních opatření.

Nejinak je tomu i v současné době. To, co republikáni 
zdědili od předcházející demokratické administrativy, 
není rozhodně záviděníhodné. A republikáni také 
nezůstali nic dlužni své pověsti. Reaganova administra­
tiva si předsevzala, že ušetří v příštích pěti letech přes 80 
miliard dolarů. Na čem? No přece na penzistech, na 
Sociál Security. Je to logické, penzistů je mnoho, skoro 
30 miliónů. Těm bohatým to neublíží, když jim nějaký 
ten dolar vezmou a na těch chudých tak moc nezáleží, ti 
se nemohou dost dobře bránit.

Abych však byl spravedlivý, Sociál Security není jediné, 
na čem chce nová administrativa ušetřit. Stejně postižen 
má být welfare, vládní výdaje na různé pracovní a 
sociální programy, jako jsou ČETA, Block Grants a jiné. 
Nás pochopitelně zajímá nejvíce, jaké změny se chystají v 
oblasti penzí.

Znovu oživnul návrh na zdanění Sociál Security. 
Zdanění by podléhaly dávky za prvních šest měsíců v 
roce. Proč šest měsíců? Logika je v tom, že jedna 
polovina příspěvků je placena zaměstnavatelem a je tudíž 
nezdanitelným příjem pro zaměstnance. Návrh na 50 
procentní zdanění Sociál Security už jednou byl zamítnut 
v Kongresu před třemi lety.

Navrhuje se, aby byly sníženy dávky pro osoby, které by 
se rozhodly odejít do důchodu v 62 letech. Dávky, které 
činí v současné době 80 procent dávek, které by obdržel, 
kdyby pracoval do 65 let, by podle nového návrhu byly 
sníženy na 55 procent.

Každoroční zvýšení Sociál Security k vyrovnání inflace, 
které bylo dosud upravováno k prvnímu červenci, se 
navrhuje odložit až na 1. říjen 1981. Toto opatření by 
přineslo úsporu 3. 3 miliard dolarů.

Přiznání invalidního důchodu se má podstatně zpřísnit, 
má se povolovat jen ze zdravotních důvodů a to po velmi 
přísných a vyčerpávajících lékařských prohlídkách.

Ve výhledu , za dalších 10 až 15 let,posunout věkovou 
hranici potřebnou pro plný důchod z dnešních 65 let na
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Názor, že legie mohly bolševiky porazit, vyslovil T. G. Masaryk na schůzi 
ministerské rady, která se konala po jeho příjezdu do vlasti v prosinci 1918. 
Začátkem února 1919 ministerský předseda dr. Karel Kramář dojednal v 
Paříži na mírové konferenci s Benešem a druhými otázku čs. účasti na 
intervenci proti bolševikům v Rusku, ale Masaryk věc zmařil. Postavil se 
veřejně proti čs. účasti na intervenci v interview s dopisovatelem 
francouzského časopisu Le Temps. Kramář s Masarykovým rozhodnutím, 
bez předchozího souhlasu vlády, nesouhlasil a vytknul Masarykovi dělání 
politiky jedním vyhlášením urbi et orbi (tj. jako papež). Dne 14. února 1919 
napsal Kramář Masarykovi mj. následující:

”V poradě ministerské jste přiznal, že jste mohl spasiti s našimi vojáky 
Rusko před bolševismem. Mne to bodlo přímo do srdce a řekl jsem si, že bych 
nechtěl nésti Vaši zodpovědnost, třeba plně oceňuji potíže Vašeho postavení. 
A Vy víte, že Dúrich s tímto chtěl začíti proti Vám campagne. Pomyslete, co 
by to bylo. Rusko bez bolševiků znamenalo Rusko věrné dohodě a dřívější 
konec války - a docela jiné postavení naše, kdybyste Vy a naši zachránili 
Rusko a celý svět. Nyní jeto podruhé, kdy bychom mohli my Rusko spasit, 
zbavit se navždy strašného nebezpečí aliance rusko-německé-a my ji zde 
vidíme a cítíme se rodit - zabezpečit Cechům vedoucí postavení mezi Slovany, 
zabezpečit navždy nás i hospodářský rozkvět našeho národa, zabezpečit naší 
republice důstojné místo mezi národy, pomoci svou autoritou také 
Jihoslovanům -a to všecko Vy zahazujete, poněvadž pan Maxa mluví o Rusku, 
které se těžko poznává z kriminálu... To má být politika, která vidí trochu 
dál, budoucnost? Politika pour le Roi de Prusse - a nic jiného. Vím, že u nás, 
kde se bojí zavřít Můnu, těžko je nacházeti půdu pro politiku boje proti 
bolševikům - ale v této společnosti věčných ’’ohledníků” nerad vidím Vás a 
zejména bych nerad, aby se říkalo o Vás, že jste podruhé zmařil pomoci 
Rusku. . . V Rusku, kde chtějí jiti s námi a třeba pod naším vedením, budou 
zklamáni - a my ze všeho, co jsme obětovali, nebudeme míti nic, pranic! To 
má být politika národa, který si má vydobýt místo na slunci? To že nestojí za 
žádnou oběť; poněvadž se bojíte pana Stivína a Šmerala?” (Boj o směr vývoje 
československého státu, I, Praha 1965, s. 69.)

Ve své odpovědi Kramářovi Masaryk napsal: "Řekl jsem, že bych snad byl 
mohl porazit bolševiky před Kyjevem, snad i moskevské: Lenin a celé hnutí by 
tím nebylo zničeno... ” (Tamtéž, s. 362)

Když vypukla říjnová revoluce, bylo možno obsadit hlavní vládní budovy v 
Petrohradě nějakými 50,000 vojáky? Z bolševických pramenů víme, že 
bolševická revoluce v Petrohradě byla provedena pomocí rudých gard, kdy 
nějakých dvacet tisíc příslušníků poloozbrojené chátry se zmocnilo Zimního 
paláce a jiných vládních budov. S výjimkou děl na lodi Aurora, kotvící na řece 
Něvě, bolševici neměli těžké zbraně. Jedna dělostřelecká baterie mohla loď 
zneškodnit. Víme, že legie byly vybaveny dělostřelectvem, a že by si dovedly 
velmi lehce s poloozbrojenou chátrou poradit. Emanuel V. Voska, který vedl 
Masarykovu zpravodajskou službu během první světové války a který byl v 
létě 1917 poslán britskou Secret Service do Ruska, píše o věci následující: 

-legie mohly nejenom "vzít, ale i udržet Petrohrad”, kdyby se k tomu byl býval 
Masaryk odhodlal. (Viz Emanuel V. Voska and William H. Irwin, Spy and 
Counter -spy, New York, 1940, s. 198).

K bolševickému problému se Masaryk znovu vrátil na podzim roku 
1920^ když čs. bolševici, inspirovaní Leninem a Třetí internacionálou, 
udělali pokus o převzetí moci ve státě. V září 1920 v brožurce ”O bolševictví” 

• Masaryk napsal následující:
"Zpočátku bolševici neměli valného štěstí; Lenin sám se setkal při prvém

Pokračování na str. 4

Reaganova úsporná opatření 
a Social Security

Ing. H. Tabák

Legie a revoluce v Rusku II.
Dr. Josef Kalvoda
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ZPRÁVY ZE ZAHRANIČÍ
VARŠAVA, Polsko
V jižním Polsku se koná 
vojenské cvičení sovětské a 
polské armády. Cvičení má 
přispět ke zlepšení spoje­
necké spolupráce a k 
sovětsko-polskému přátel­
ství.♦♦♦
Člen politbyra komunistické 
strany Stefan Olszowski, 
který zastává tvrdou politic­
kou linii, byl zvolen za 
delegáta nadcházejícího 
sjezdu strany. Volba • Ols- 
zowského a dvou dalších 
vlivných zastánců protire­
formního hnutí, Tadeusze 
Grabského a Andrzeje Že- 
binského, možná zmírní 
obavy Kremlu, že jeho 
stoupenci byli z účasti na 
sjezdu vyloučeni. Za delegá­
ty sjezdu však nebylo 
zvoleno přes 50 procent 
členů současného ústřední­
ho výboru strany. Asi 80 
procent všech sjezdových 
delegátů jsou nové tváře, 
které budou na sjezdu 
přítomny poprvé. Protože se 
na sjezdu bude volit nový 
ústřední výbor, lze očekávat 
v jeho obsazení velké 
změny.

TEHERÁN, Irán
V Iránu byl vyhlášen týden 
státního smutku na památ­
ku obětí, které zahynuly při 
pumovém atentátu na sekre­
tariát Islámské republikán­
ské strany v Teheránu. 
Zahynulo celkem 69 osob, z 
toho 12 vysokých vládních 
představitelů a 22 členů 
parlamentu. 30 lidí bylo 
zraněno. Mezi mrtvými je i 
druhý nejmocnější muž v 
zemi, ajatolláh Mohamed 
Behešti, předseda Nej vyšší­
ho soudu. Byl též vůdcem 
Islámské republikánské stra­
ny Iránu. Vedl kampaň za 
odstranění prezidenta Abul 
Hasana Bani Sadra. Stou­
penci tvrdé politické linie z 
řad muslimského duchoven­
stva pochodovali teherán- 
skými ulicemi a demonstro­
vali svůj hněv nad atentátem. 
Obětem výbuchu bude vy­
praven státní pohřeb. Aja-

tolláh Chomejní jmenoval 
na místo předsedy Nejvyšší- 
ho soudu ajatolláha Musavi- • 
ho Ardabiliho. Očekává se, 
že Ardabili zaujme i Beheš- 
tiho postavení v prozatímní 
vládnoucí radě, která byla 
vytvořena po sesazení prezi­
denta Bani Sadra. Ajatolláh 
Chomejní obvinil z pumové­
ho atentátu ’’odpůrce irán­
ské revoluce”. Jiní duchovní 
představitelé viní z atentátu 
’’agenty Spojených států”. 
Odpovědnost za útok na 
sebe vzala tajná iránská 
opoziční skupina ’’Strana 
národní rovnosti”, jejíž zá­
stupci telefonovali tiskovým 
agenturám v* Turecku.

ANKARA, Turecko 
Kurdský vůdce Dogon Kilic, 
žijící nyní v exilu v Norsku, 
tvrdí, že sesazený iránský 
prezident Bani Sadr se ukryl 
mezi- Kurdy. Je prý v 
bezpečí v úkrytu, který mu 
poskytla Kurdská demokra­
tická strana.Tato organizace 
je ilegální, bojuje proti 
Chomejnímu a Kilic říká, že 
Kurdové jsou jediní, kteří 
mohou Bani Sadra zachrá­
nit před smrtí.

STUTTGART, 
západní Německo 
V automobilce Daimler- 
Benz byla zastavena výroba 
luxusního Mercedesu 600, 
symbolu arabských šejků, 
rock’n’rollových hvězd a 
vysokých vládních úřední­
ků. Vůz se vyráběl od roku 
1963. Tehdy stál 25,000 
dolarů. Protože je na něm 
velký podíl ruční práce, 
stoupla jeho cena na 75,000 
dolarů a jeho výroba se 
přestala vyplácet. Poslední 
vyrobený kus, v pořadí 
2,677., bude vystaven ve 
stuttgartském muzeu auto­
mobilů značky Mercedes.

LUCEMBURK, 
Lucembursko
Francouzský prezident Fran­
cois Mitterrand chce na 
zasedání Evropského hos­
podářského společenství vy­
zvat k ’’expanzivní hospodár-

ské politice”. Rovněž chce 
naléhat na členské země 
EHS, aby při obchodních 
jednáních se Spojenými 
státy a s Japonskem zastáva­
ly pevné, tj. ’’evropské” 
postoje.

PEKING, Čína _
Předseda Komunistické st­
rany Číny Hua Kuo Feng byl 
oficiálně zbaven funkce a 
veřejně kritizován. Hlavním 
jeho proviněním byly ’’levi­
cové chyby a snaha vytvořit 
kult osobnosti”. Jeho ná­
stupcem je 67 letý Hu Jao 
Bang, dosavadní generální 
tajemník strany. Je poklá­
dán za stranického reformá­
tora a blízkého spolupracov­
níka místopředsedy strany 
Teng Siao Pchinga. Posled­
ně jmenovaný politik je 

nejvlivnější osob­
ností současné Číny. Po 
odstranění Hua Kuo Fenga 
byl jmenován předsedou 
stranické komise pro vojen­
ské otázky. Tato funkce 
byla doposud svěřena .vždy 
předsedovi strany. Hua Kuo 
Feng nebyl vyloučen ze 
strany. Stává se posledním 
místopředsedou strany, což 
jej řadí na sedmé místo 
stranického žebříčku. S 
odchodem Hua Kuo Fenga z 
vysoké funkce dochází k 
dalšímu oslabení maoismu. 
Mao Ce Tung jmenoval 
Fenga svým nástupcem v 
roce 1976. Feng splnil svou 
úlohu ’’odhalením bandy 
čtyř”, ale dále nevyhovoval 
snahám čínských politiků o 
pragmatičtější politiku a o 
sblížení se Spojenými státy.

ŘÍM, Itálie
Nový předseda italské vlády 
Giovanni Spadolini odcesto­
val do Lucemburku na 
vrcholnou konferenci před­
stavitelů EHS. Před odle­
tem se setkal s činiteli 
odborů a snažil se získat 
jejich podporu v úsilí o 
snížení inflace, která v Itálii 
nyní dosahuje 21 procent. z 
Spadolini nazval současnou 
hospodářskou situaci země

Vážení čtenáři!
Vzhledem k tomu, že na sobotu 

4. července připadá "Svátek nezávislosti" 
a v tiskárně v pátek nepracují, vydáme 
namísto pátečního čísla Nedělní Hlasatel a 
to již ve čtvrtek.

Děkujeme za pochopení.
Redakce Hlasatele

za katastr dní a varoval, 
že nynější hospodářské prob­
lémy nelze rychle vyřešit.
♦♦♦
V bazilice sv. Petra zadržela 
policie muže, který se tam 
chystal odpálit nálož výbuš­
nin. Na mši bylo přítomno 
asi 20,000 věřících a případ­
ný výbuch by si byl vyžádal 
velký počet obětí.

MOSKVA, SSSR
Bývalý západoněmecký kan­
cléř Willy Brandt řekl, že se 
za svého třídenního pobytu v 
Moskvě pokusí zjistit, co 
sovětští představitelé očeká­
vají od jednání se Spojenými 
státy o omezení jaderných 
raket v Evropě. Zdůrazní 
své přesvědčení, že Washin­
gton je opravdu ochoten v 
uvedené věci jednat, o čemž 
Moskva veřejně pochybuje. 
Naznačil rovněž, že západní 
Německo má na jednáních o 
omezení raket velký zájem. 
Brandt doufá, že jeho 
návštěva vytvoří podmínky, 
na jejichž základě nebude 
třeba rozmisťovat nové ame­
rické rakety v západním 
Německu ani jinde v Evro­
pě.

AMERICKÉ ZPRÁVY

WASHINGTON, D. C.
31 členů Kongresu se chce 
sejít s velvyslancem Sovět­
ského svazu ve Spojených 
státech Anatolijem Dobryni- 
nem a jednat s ním o 
případu sovětského disiden­
ta Viktora Brailovského. 
Brailovskij byl nedávno 
odsouzen k tříletému tzv. 
vnitřnímu exilu. Poslanec 
Barney Frank označil roz­
hodnutí sovětského soudu v 
případě . Brailovského za 
největší soudní frašku od 
přelíčení s Anatolijem Sča- 
ranským, jiným sovětským 
disidentem. Jediným zloči­
nem, jehož se Brailovskij 
dopustil, byla jeho disident- 
ská činnost - vydávání 
Časopisu o židovském nábo­
ženství a kulturním životě v 
Sovětském svazu.

CHICAGO, Illinois
Asi 1,000 iránských studen­
tů pochodovalo ulicemi Chi­
caga a vyjadřovalo svůj 
nesouhlas se "současným 
reakčním režimem” v Irá­
nu. Účastníci protestu vola­
li po solidaritě mezi Spoje­
nými státy a Iránem. Jejich 
mluvčí řekl: "Teherán teď 
postupuje nepřátelsky proti 
těm, kteří svrhli šacha. ”
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1. ČERVENCE 1981

Poslouchejte československý 
rozhlasový program od pondělí 
do pátku od 8,0i. do 8,30 hod. 
večer na vlně 1450.
Písničky, které máte rádi 
přivolají vzpomínky na rodnou 
zem a zároveň zpříjemní vsi 
drn.
My tleli Jste na to. že čs. rozhlas 
Je připraven sloužil také vám? 
Blahopřejte živým slovem k 
narozeninám, výročí svatby 
nebo zvláštní příležitosti.
Věnujte vzpomínku drahým, 
kteří zesnuli.
IníormnJte kr^janskop veřej* 
no 4 o všech spolkových udá* 

I oslech!
Pro spolková, obchodní 

a soukromá oznámení volete 
749*3722

OD ÚTERKA DO NEDĚLE. 
ČTU DENNÍHO HLASATELE

Dr. Charles E. Valášek, 
Optometrist 
7034 W« S l Cř RMAK ROAD 
III RU > N . ILLINOIS 60402 

11 I hl ON: 795*8122

Pou/r večerní navité* y * po 6,30 hodině. 
♦ Pr.it'm zavolejte o schůzku!

ODBORNÍK NA OPllCKE COCKY

MLUVÍME ČESKY.
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Psychologické kojení
Libor Brom

Sedí proti nám studentka, asi 28 létá, ale již s 
prošedivělými vlasy, hubená, neuspořádaná ve svém 
zevnějšku, v obligátních modrácích s umaštěnou jako by 
blůzou. Prý již na univerzitě vyučuje. Její obor je 
marxismus. Pracuje na doktorátu v politických vědách a 
jejím životním cílem je revoluce v Americe. Ani se 
neptáme jaká. Má německé jméno. Zamýšlíme se nad 
opakujícími se zkušenostmi. Ještě nedávno seděl před 
námi na téže židli jiný student, který již odputoval do 
Německa. Plánoval zúčastnit se revolučního hnutí. Bůh 
ví, kde jsou jeho konce. Snad je ve své revoluci úspěšný. 
Když nedávno vypukla uvnitř Spojených států známá 
štvanice proti vojenské pomoci Salvadoru, po celém světě 
ji doprovázely nepokoje. V Německu o stejném dnu ”lid” 
začal převracet všechna americká vozidla po ulicích 
několika měst. Byl náš student mezi těmi revolucionáři? 
Je-li naživu a v Německu, asi ano. Anebo už nabyl 
rozumu? A jaká bude budoucnost této revolucionářky, 
která dokonce již vychovává či vzdělává další? Dívka bez 
životní zkušenosti, žijící o samotě, bez r rozvedených 
rodičů, bez lásky, předčasně stárnoucí, vyzývavá, hbitá a 
cynická. Opravdu zamýšlíme se, zda můžeme do této 
mysli ještě vnést nějaké semínko střízlivosti, když pokora 
ve jménu Ježíše Krista je vyloučena. Když intelektuální 
rozvoj se zastavil ve strašlivém směru. Jak to, že jsme 
byli v jejím věku zcela jinými? Bylo to následkem 
zkušenosti s nacismem? Či lepším středoškolským 
vzděláním? Či spořádaným domovem? Či lepšími 
profesory na vysoké škole? Vždyť již tehdy bylo kolem 
nás tolik zmatených, socialistů a komunistů - marxistů!

Válka kolem nás je vedena nejen hmotnými zbraněmi. 
Psychologická válka je krutější. Nezná přestávky, ničí 
srdce a mysli, otravuje to nejdražší, co člověk má - 
svědomí. Ať se obrátíme ke všemu, co dnes slyšíme či 
vidíme, psychologická válka je v pozadí. Třeba jako ta 
propaganda, co tak náhle vybujela okolo Nestle moučky! 
Prý kvůli ní umírají milióny dětí tam, kde není 
gramotnost, ledniček, sterilizace a čisté vody. Jak se tady 
mazaně apeluje ve spojitosti s potřebou přirozeného 
kojení dětí na samotné ignorantství obyvatel třetího 
světa a vůbec, jak se zde připravuje útok na tak zvané 
mnohonárodní korporace, prý představitelky mezinárod­
ního imperialismu s hesly jako "Nestle zabíjí děti”, 
"Smrtelná nakažená směs”, "zaměřená na zisk”. Jakýsi 
Mark Ritchie potvrdil, že jde zde o "třídní konflikt”, 
’’třídní boj" a o propagandu, která má zvýšit "třídní 
uvědomění” a zajistit "moc ve světě”.

Nejde tedy o děti, ani o nakaženou vodu, ani o kojení 
dětí, ale o psychologickou válku.

Díváme se do očí marxistické studentky-učitelky, sedící 
proti nám a přemýšlíme nakrátko, čím byla asi kojena 
ona.

PAPOUŠEK ’’KAPITÁN” 
José Armandose z kubán­
ského městečka Antonio 
Mateo dovede předpovídat 
počasí. Je při tom mimořád­
ně hlasově nadaný. Když se 
blíží deště, zanotuje pasáže 
ze Straussova valčíku Na 
krásném modrém Dunaji, a 
když má naopak nastat 
krásné počasí, upozorní na 
to několika akty z Brechtovy 
Třígrošové opery.

ZNETVOŘENÉ RYBY na­
lezli japonští rybáři lovící v 
Osackém zálivu. Měly po­
křivenou páteř a neobvyklou 
stavbu kostí. Podle japon­
ských vědců deformace způ­
sobilo silné znečištění moř­
ské vody průmyslovými od­
pady a jedovatými chemiká­
liemi. Neustálé znečišťování 
životního prostředí v Japon­
sku se stalo v posledních 
letech vážným sociálním a 
ekologickým problémem.

EXPEDICE Francie a Peru 
objevila v neprostupných 
džunglích oblasti Madre de - 
Dios v Peru společenství 
Indiánů, o kterých vědci' 
neměli doposud žádných 
zpráv. Tito Indiáni jsou 
kočovníky a jsou velmi 
nepřátelští k cizincům. Živí 
se syrovým masem, protože 
neznají oheň. Patří do větve 
kmene Amahuacas.

V BUDAPEŠTI byla pode- 
psána dohoda o stavbě 
hotelu poblíž jižního želez­
ničního nádraží madárské 
metropole. Postaví ho kon­
sorcium rakouských staveb­
ních firem z Vararlbergu. 
Bude to čtvrtý hotel, který 
postaví v Budapešti rakouští 
stavbaři.

PŘÍMÉ LETY CHICAGO-VÍDEŇ (Bratislava), 
s odlety 14. srpna a 16. září

3. ČERVENCE 1981 na 16, 23 a 31 dní pobytu
15. SRPNA 1981 na 14,21 a 30 dní pobytu
2. ZÁŘÍ 1981 na 14, 21 a 30 dni pobytu

DO ČESKOSLOVENSKA 1981
HLAVNÍ SKUPINOVÉ ODLETY ZA NEJNIŽŠÍ 
CENY • Z CHICAGA NEBO Z NEW YORKU

Na vaše pozvání zařídíme rychle a spolehlivě návště­
vu vašich příbuzných.

O podrobné informace volejte nebo pište
WEBER TRAVEL AGENCY

6805 W. Cermák Rd., Berwyn, Dl. 60402
x                     749-1333 a 242-1512

FIRST NATIONAU
BANK OF C8CER©

JESTLIŽE POTŘEBUJETE 
POMOC. PORADÍME VÁM.

JAK ZÍSKAT PŮJČKU 
na OPRAVU VAŠEHO DOMU.

6000 WEST ČERMÁK ROAD. CICERO. IL 60650
(3121 656 3000
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SOLIDARITY
SOLIDARNůSC

ZAJÍMAVOSTI

První porada 
ZDARMA, 

pouze podle ujednáni.
Velice schopný 

advokát.

®imutl^ 31. Whill
ATTORNEY AT LAW

5814 W. Čermák Rd.
Clcero, 111. 60650

(312) 863-6660

POLISH WORKERS

M furniture — jlTlAvn 3720 W. 26th St. *—

COMISKEYPARK 
EXPLODES WITH 

FIREWORKS ON THE
Po zápase bude velkolepý 
ohňostroj, pořádaný Chica- /^>- / 

go Sun Times a Sting W ^^Tvt

CHICAGO STING
VS

CALGARY BOOMERS
COMISKEY PARK

sobota 4. Července 1981 v 7.30 hod. večer
Vstupenky za 7, 5 a 4 dolary

K dostáni u Tickctron nebo volejte 558 -KICK

• ••uMvl Ch«O

SAVE

Stereos $ s
• 0 7
.ci . vo».. i»c r* c^-7^ ;r—■ . rv-Mo Swv*

Block
& White TVs 
.^$88
• Admiral
• Philco
• Quasar
• Hitachi
• Zenith
• Bohsei 
Color TVs 

.^‘289

«(•MfN

7-Piece Dinette 
Set 

*169
S-Piece Dinette 

Set 

' *99- ■•

Mattress or Box Spring
Twin Full Quern

s49 s69.s99.

Velvet Sofa. 
Love Seat, Chairs

>299’*
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STAN LEY-STAWSKI 
DISTRIBUTING CO.

►
 importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Z:rtmó «»hlinění' pivu •,G«>s.'»cr“ z Ra­
kouska Žádejte v obchodech a
tvstaui ucivh

1136 XOKTf'l tSHV.WI) WEXLE
Chhaeu. ill. 60622 • »>1: 270*01 IR

V lásce se střídá radost i 
bolest. Byron

CO-OPERATIVE 
VÝPOMOCNÝ SPOLEK

P.idává následující dobré pokyn' 
pro vaše dobro a ponaučení:

Nabízí důležitou službu zdarma.

6. Nepodpuqjte šeky (checks) anebo peněžní poukázky 
dříve než u okénka, kdy je chcete proměnit. Ztracený 
šek, který je podepsaný, je jako ztracený papírový peníz.
Seky od Social Security anebo od různých důchodových 

fondů (pension *fund checks) můžete nechat posílat 
přímo do naší spořitelny, kde peníze budou uložené na 
váš vklad a budete moci s nimi zacházet jek potřeba, a 
nemusíte mít starost, že je někdo ukradne z poštovní 
schránky anebo že vás někdo přepadne a okrade na cestě 
je rozměnit.

Zeptejte se v našich úřadovnách na Direct Deposit od 
Social Security.

CO-OPER/EUVE
Savings and Loan Association

3821 W. 26th STREET 
CHICAGO 521-3270

LEGIE A REVOLUCE...
vystoupení s odporem vlastních straníků; ale dovedl využít slabosti svých 
odpůrců. . . Petrohradské vlády byly slabé. Rusko se rozpadalo na 
neorganické části. .. Každá organizovaná moc musela prorazit. Nejlepším 
důkazem jsou naše legie; padesát tisíc mužů pevně semknutých dostalo se 
později i proti vůli bolševiků na Sibiř a tam se udrželo na linii několik tisíc 
verst více než dvě léta. ” (Cesta demokracie, s. 369-370).

Stoupenec Masarykův, profesor Victor M. Fic, ve své knize Revolutionary 
War for Independence and the Russian Question, Czechoslovak Army in 
Russia 1914-1918 (India, 1977), nesdílí názor vyslovený Masarykem ve 
"Světové revoluci”, že v roce 1918 porážka bolševiků byla možná jedině za 
předpokladu, že by Dohoda vyhlásila válku bolševikům. Dr. Fic je 
přesvědčen, že Masaryk přecenil sílu bolševiků a že čs. legie v Rusku byly 
dostatečně silné, aby bolševiky porazily v době, kdy tito byli slabí, tj. během 
údobí leden-březen 1918, kdyby se byl býval Masaryk rozhodl k této akci.

Kdyby se v této době legie obrátily proti Moskvě a Petrohradu namísto 
nastoupení cesty přes Sibiř do Francie,jak si to mnozí důstojníci legií (zvláště 
Rusové) a francouzští vojenští přidělenci přáli, boje mezi legionáři a 
bolševiky by se byly neodehrály později v Povolží a na Sibiři, ale v centrech 
moci v době, kdy je bolševici nemohli uhájit. O slabosti bolševiků a jejich 
strachu z legií je možno se dočíst v mnohých publikacích včetně knihy pisatele 
těchto řádků, CZECHOSLOVAKIA’S ROLE IN SOVIET STRATEGY, 
zvláště na místech, kde je uvedena relativní síla legií a rudých gard. Vždyť od 
listopadu 1917 do května či června 1918 legie byly jedinou dobře vyzbrojenou 
a organizovanou mocí v Rusku!

Je pravda, že před válkou Kramář napsal návrh ’’Konstituce Slovanské 
říše”, které měl stát v čele ruský car. Tentýž Kramář napsal v roce 1919 návrh 
ústavy pro národní a demokratické Rusko a předložil jej shromáždění 
delegátů na schůzi v Roštově nad Donem během své návštěvy Ruska na 
podzim roku 1919. Kramář podrobil carismus ostré kritice v knize ’’Ruská 
krize” (Praha 1921). Není tedy pravdou, jak píše dr. Rozbořil, že ’’Kramář 
dělal rovnici mezi carismem a slovanstvím”.

Dr. Rozbořil píše, že pro Kramáře "opuštění carismu bylo zradou 
slovanství”, což nemůže dokumentovat. V roce 1934 čs. uznání de jure 
bolševického státu budovaném na neslovanské marxistické ideologii, státu 
ovládaném komunistickou stranou pod Stalinovým vedením, který zlikvidoval 
milióny nevinných lidí, bylo pro Kramáře dokonáním "slovanské zrady” a 
spácháním ’’největšího zločinu slovanského”, tedy nikoliv ’’opuštění 
carismu”.

Dr. Rozbořil se ptá, ’’kterého cara jako vzor měl Kramář na mysli?” 
Stejnou otázku by bylo možno položit i Masarykovi. Kterého cara měl 
Masaryk na mysli, když ve svém memorandu pro britskou vládu z května 1915 
napsal, že ’’český lid ... je venkoncem rusofilský” a "ruská dynastie... by 
byla nejpopulárnější”. V každém případě si ’’čeští politikové přejí zřízení 
Království českého v plné shodě s Ruskem,” píše Masaryk.

Kterého cara měl Masaryk na mysli, když několik týdnů před pádem 
carismu v Rusku napsal článek "Delenda est Austria” pro časopis Ruskrya 
volia vydávaný ministrem vnitra A. D. Protopopovem? Tento je znám jako 
’’hrobař Ruska”. Byl vybrán za ministra vnitra Rasputinem a byl v oné době 
už ve stavu mentální deteriorace. Masaryk byl varován, mezi jinými i 
Bohdanem Pavlů, který tehdy v Petrohradě vydával "Čechoslováka”, aby s 
Protopopovou periodikou nespolupracoval. Masaryk ale souhlasil, aby jeho 
jméno bylo uvedeno mezi členy redakční rady, a v č. z 22. prosince 1916 (4. 
ledna 1917 podle nového letopočtu) napsal, že v českých zemích a na 
Slovensku ’’dynastie ruského původu by byla v nejvyšším stupni populární. 
Možná, že by se ukázala postačující personální unie s Ruskem. V každém 
případě musím podtrhnout, že všechny naše politické strany jsou veskrze 
rusofilské. Podtrhuji to proto, že bylo veřejně prohlašováno, jako by moje 
kniha o Rusku byla zaměřena proti Rusku. Nic takového: moje kniha je 
zaměřena všeobecně proti absolutismu... V každém případě hodláme 
ponechat Rusku iniciativu ve všech slovanských otázkách. Jestliže by Rusko 
uznalo za žádoucnější dát Čechám neruskou dynastii, my konec konců 
musíme trvat jen na tom, aby to nebyla dynastie německá... ” Tento výrok o 
populárnosti ruské dynastie napsal koncem roku 1916 Masaryk, ne Kramář, 
který byl tehdy odsouzen k trestu smrti a byl ve vězení.

Během roku 1918 Masaryk několikrát změnil svůj názor na situaci v 
Rusku. V dubnu v tajném memorandu pro amerického prezidenta a 
spojenecké vlády doporučoval uznání bolševiků jako de facto vlády v Rusku 
spojenci a po příjezdu do Spojených států navrhoval veřejně i v soukromých 
rozhovorech, aby Spojené státy poskytly bolševikům hospodářskou pomoc. V 
interview s prezidentem Wilsonem 19. června se postavil proti návrhu 
podporovaném Brity a státním sekretáře Lansingem, aby legie byly jádrem, 
kolem něhož by se seskupily všechny protibolševické síly v Rusku a na Sibiři 
za účelem porážky bolševiků a obnovení východní fronty, čímž by byla válka 
zkrácena. Když mu ale legie vypověděly poslušnost, když se i legionáři z 
Vladivostoku rozhodli jet zpět na Sibiř na pomoc bráškům bojujícím s 
bolševiky, a když nemohl dosáhnout amerického uznání Národní rady,
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6125 S. CASS AVE. 
WESTMONT 963-9500

KRÁSNÉ 
MASARYKOVO MEMORIA'LNI 

MAUSOLEUM,

Obklopeno lány posvátných hřbitovních zemí, 
věnováno a svěřeno k vaší celkové potřebě, 

každé podrobnosti je pečlivě dbáno.
Krypty v cenách od $850. 00 

(cena pro 2 krypty).

Český národní hřbitov
5255 N. PULASKI RD. 
CHICAGO, IL. 60630

7 88-84 4 2 539-8442



Masaryk změnil svůj názor o sto osmdesát stupňů. Koncem července 
nejenomže souhlasil s akcí legionářů, kteří povstali proti bolševikům, ale 
doporučoval spojeneckou intervenci. Koncem srpna v tajných memorandech 
šel mnohem dále. Dal legie plně k dispozici spojencům pro akci v Rusku a 
vyzval je k intervenci. Výslovně zavrhl heslo, že si ruský národ má v tétó těžké 
době pomoci sám.

Na rozdíl toho, co Masaryk napsal v tajných memorandech americké vládě, 
28. října 1919 veřejně prohlásil: ”Byl jsem a jsem proti intervenci na Rusi a v 
Uhrách. Každý národ musí v těžkých krizích pomoci sám sobě... ” (Boj o 
směr vývoje československého státu, II. s. 88.)

Čtenář si může charakterizovat tento výrok jak chce. Může v něm vidět 
novou formulaci starého politického maximu*. ”Což jsem strážce bratra 
svého?” či může jej považovat za výrok prorocký. Byla-li to slova prorocká, 
pak si na ně nevzpomněl ani Beneš v roce 1938 ani Dubček v roce 1968.
Účelem mého článku o dr; Kramářovi nebylo ztotožňovat se s názory tohoto 

významného vlastence a politika. Poukázal jsem na to, že jsem nebyl 
příslušníkem jeho politické strany. Kramář ale viděl dál do budoucna, než 
jeho političtí odpůrci. Věděl, že nebylo snadné nový stát vytvořit, ale že bylo 
mnohem těžší jej udržet. Před válkou veřejně prohlásil, že jen Apolitické dětí’ 
(mezi něž tehdy nepatřil ani Masaryk) mluví o nezávislém českém království, 
které by bylo snadným terčem německé útočnosti. Doporučoval spolupráci 
Čechů s jejich sousedy, především s Poláky a Jihoslovany. Poněvadž nám má 
mnoho co říci, Kramářův hlas nemá být umlčen a tento zapomínaný státník 
nesmí být zapomenut.

68 let. Tuto změnu vpravovat fázovitě do systému.
Zastavit výplatu důchodů pozůstalým dětem po 

zemřelých důchodcích, i pokud dosud studují na vyšších 
nebo vysokých školách.

Změnit dosavadní způsob výpočtu penzijních dávek. - 
Toto opatření by znamenalo snížení průměrných dávek o 
3 procenta.

Dávky v nemoci, které jsou dosud osvobozeny od Sociál 
Security daní, by podle nového návrhu měly být rovněž 
zdaněné.

Konečně se má dosáhnout dalších úspor změnou 
indexu při* vypočítávání ročních přídavků na vyrovnání 
inflace z indexu růstu mezd na index růstu cen.

Uvedená opatření mají přinést úsporu 80 až 100 
miliard dolarů. Odborníci však odhadují, že tato částka 
bude spíše 160 až 180 miliard dolarů.

Bonbónkem na oslazení této hořké medicíny má být 
postupné odbourávání stropu, kolik může penzista 
vydělat, aniž by se mu krátila penze. V tomto roce je to 
částka 5,500 dolarů, kterou může penzista vydělat. Za 
každé 2 dolary, které vydělá nad tento strop, krátí se 
penzijní dávky o jeden dolar. Toto má být v budoucnu 
odstraněno a penzista bude moci vydělávat neomezeně.

Další vylepšení má nastat v oboru soukromých 
penzijních plánů, tak zvaných Individual Retirement 
Account (IRA). Podle dosud platných předpisů může 
takovýto plán mít pouze zaměstnanec, který se 
nezúčastní podnikového penzijního plánu. Může ročně 
odložit 15 procent hrubého výdělku až do výše 1,500 
dolarů. Tato částka je vyjmuta ze zdanění. Navrhovaná 
úprava by umožnila těmto zaměstnancům ukládat 2,000 
dolarů a všem ostatním, i když mají účast v podnikovém 
penzijním plánu, by bylo povoleno odložit 1,000dolarů 
ročně. Toto je značné zlepšení proti dosavadnímu stavu.

Mějme však na zřeteli, že se jedná o návrhy nové 
administrativy. Zřejmě se řídí heslem chtějme mnoho, 
dostaneme něco. Zatím většina návrhů, hlavně návrh na 
snížení dávek při předčasném odchodu do penze,narazila 
na tvrdý odpor v Kongresu. O dalším průběhu budeme 
naše čtenáře informovat.

Sparta v Evropě
Po šestihodinovém odpočin­

ku obě naše mužstva zasá­
hla do turnaje, kterého se 
zúčastnilo osm mužstev. V 
jedné skupině pod 18 let 
hrála Sparta South a v té 
druhé pod 17 let Sparta 
North.

Zápasy se hrály 2 x 30 
minut na dvou hřištích. Již 
v prvním zápase měla 
Sparta South za soupeře 
favorita tohoto turnaje F. C. 
Oberursel. Byl jsem si 
vědom toho, že moji hráči 
jsou unaveni a proto jsem 
volil obrannou hru. Po 
celou hodinu jsme vydrželi 
nápor domácích, kteří ne­
mohli pochopit,jak je možné 
udržet výsledek na 0:0.

Ve druhém zápase jsme 
porazili Rossbach 1:0 a ve 
třetím utkání jsme dosáhli 
další remízy proti frankfurt­
ské škole 0:0.

Ve finálovém zápase jsme 
opět nastoupili proti našim 
hostitelům z Oberursel. I 
toto utkání skončilo neroz­
hodně 0:0, avšak na jedenáct 
ky jsme byli poraženi 3:4 a 

tím jsme dosáhli druhého 
místa v naší skupině.

Sparta North zahájila 
tímtéž způsobem - remízou 
1:1 proti Oberursel, vítěz­
stvím nad Schmitten 2:1 a 
další remízou s Bad Hom- 
burg 0:0. Ve finále jsme 
opět podlehli 2:3 a taktéž 
jako Sparta South získali 
druhé místo.

Při slavnostní večeři, které 
se také zúčastnili vedoucí 
městské rady, se nám 
dostalo pěkného přivítání. 
Můžeme' být více než 
spokojeni nejenom s výsled­
ky našich hráčů, nýbrž také 
s přátelským přijetím ze 
strany našich hostitelů.

Váš Jarda Fajkus
Pokračování zítra

Denní Hlasatel 
jakožto jediný zahraniční deník na světě 
by se měl stát povinnou a nepostradatel­
nou součástí každé české domácnosti.

Uvažujte, zda-li byste mohli věnovat 
zlomek svého času také k oživení krve 
Čechů a Slovákův jejich nové domovině.

Nemyslíte, že bychom si všichni 
navzájem lépe porozuměli?

Spoléháme na Vaši dobrou vůli.
Vydavatelství Hlasatele
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Plaza Restaurant

* Kompletní tnut služba
• N^vysií úrokové sazby
* dovolené zákonem

• Osobní a obchodní půjčky

SERVICE

Jbankj

Zde «1 pochutnáte Jak na českých, 
tak i amerických Jídlech. Nabízíme 
vám importovaná vína a piva a z 
našeho baru coctally všech druhů. 
Otevřeno každý den od 11. hod. 
dop. do 8. hod. večer.
Možnost pronajímáni místnosti pro 
soukromé účely.
Prodáváme Jídla do soukromých 
domácnosti • Jídla přes ulici.
7016 W. Čermák Rd. . Berwyn. III* 

Tol.79S-6S5S
anh a iadoif »JArHUGAir 

V^čS?^ ^-l1 AJI 11 1 ř ^

Sloužíme našemu okolí 
nepřetržitě od roku 1913.

5801 West Cermák Road
6001 West Ogden Avenue 
Cicero, Illinois 60650^ ** 
Telephone 656*2000

fdm

K PANENKY
| v Československých krojích, ve zvláštním prodeji: 11 inčů 
| - $12. 50, nyní $9.99, poštou $12.25, 
1.7 1 2 inče - $7.50, nyní $5.99, poštou $7.70.
i Plán města Prahy $2.25, poštou $2.75
Domažlická keramika "Chodovia” ručně pestře 
malovaná, dále modřanská (slovenská) a moravská 

I keramika.
I Právě jsme održeli nové druhy dekorativních talířů k( 
'pověšení na stěnu. i
České granáty, panenky v krojích. J
Největší výběr křišťálového skla z Československa al 
jiných zemí. ’ / 
Rekordy české a slovenské, knihy České i slovenské. 
Čokoládové ’’kafícko” s rubovou příchutí. 
Nové druhy českých a slovenských blahopřání k 
jmeninám, narozeninám a k Anně v ceně 30 - 50 centů, । 
rovněž k různým příležitostem.; ^ (
Kuchyňské potřeby, také mletý kmín a byliny.
Masarykův naučný slovník, 7 knih, 1925-1933, $295.OO,( 

¡postou $305.00 

¡Právě došel kalendář Československý Svět 1981. Velmi! 
Pěkného obsahu, 210 stran, mnoho vyobrazení h 
ba^avne. Cena $1.50. postou $2.25. 
Barevné reprodukce obrazů 7 Národní galerie v Praze, j

REAGANOVA ÚSPORNÁ...

^^^J&Z^

Banking Ddve-ln
Nours Waft-Uj>

MONDAY \ 9 a m to 3 p m 7 a m to 7 p m.
TUESDAY 9am to 3 p m . 7 a m to 7 p m
WEDNESDAY None 7am to 6 p.m
THURSDAY 9am to 3 p.m 7am to 7 p m.
FRIDAY 9am to 3pm. 7am to 7 p.m.

5 p m to 7 p m
SATURDAY * 9 a m to 12 noon 7 am to 6 p.m.

Zákazníky * Ufinuis upozorňujeme. aby na každý $1.00 zaslali 
o 6 c více na státní daň

í ca ar <9 x
Zásilky a peněžní poukazy »zřizujeme rychle, spolehlivě a zaru* 

ceně. lez ty pláčem fandů-trust, pozůstalosti příbuzným v 
। Československu beze srážky. - 

rwzxasoia

Importér a zástupce Tuzezu. Artie, J^^ 
Vnicopu a Jiných čs. podniků

6SI4 West termu!*. Rd.. Bcrwvn. III. 60402
íci.: 4M .UÍW

NAV$1 IV í b

-»"i^C/ •
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Uzávěrka do 10 hod. dop. 
pro příští den.
Deadline for placing adver­
tising Is 10:00 am for the 
next dav.

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

DODÁ VÁŠ INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMACNOSTÍ CHICAGU A PREDMĚSTÍ

5234 W. 25th STREET 
CICERO, ILL. 60650 

863-5151, 
nebo 863-5315

MAJETKY NA PRODEJ STAVEBNÍ odbor HELP WANTED -

KUPTE ANEBO PRODEJTE VÁS 
DÓM NAŠÍ SLUŽBOU, 36 LET 
NA STEJNÉM MÍSTĚ!

LILIAN M.BAAR

BAAR 
& BAAR 

REALTORS 
6335 W. CERMÁK RD. 

I Berwyn, Illinois 
YOUR LUCKY NUMBER: 

788-4665

Duplex double garage, sewer and 
water, good location hunting and 
fishine.

Call 715-333-2075
MERRILLAN, Wise, box 72

CONSERVE ,“
ENERGYTODAY.. ¿ 
FOR A BRIGHTER ^ J 
TOMORROW J

SEZNÁMENÍ

I am looking for lady. 65 year old 
with Social Security for companion­
ship and marriage.

Edw. Wilkins. R. R. I. , 
Trevor. Wi 53179

Tel. : 414-862-6456

Mikina Spißlova 
CERMÁK RD. REALTY 

484-4800
6226 W. Cermák Rd. , Berwyn, III.

CICERO. zděné bungalow s 
příjmem, 6 pokojů. 2 neb 3 ložnice 
ultramoderní kuchyní, na 1 a 1/2 
auta garáž, nízké daní, velice čisté. 
3 a 1/2 pokoje garden apartment, 
moderní kuchyně, kabinety, velice 
hezké, zahrada, stromy, S53,9OO 

*•*
CICERO - novější zděny tanch. 6 a 
1/2 pokoje, rekreační místnost, 
přírodní krb. centrální chlazení, na 
2 1*2 auta garáž s elektrickým 
otevíráním, novg střecha, $59,500.

BERWYN, zděný 6 pokojů bunga­
low s plným sklepem, moderní 
kuchyně se zabudovanými kamny a 
troubou, záclony zůstávají, hliníko­
vé odpady a zlabky, nemusí se 
nikdy zvenčí barvit, $59,900.

Když to nemůžeme prodat, 
tak to můžeme koupit.

K PRONAJMUTÍ

4 pokoje, čistý byt v Chicagu, 
nej raději českým nebo polským 
starším lidem - žádná zvířátka, 
volejte po 6 hod. večer 

652-8006

. stockXs«^
lnyX*rierica’

^p^s ^cete. • - • - g
li »7 7 kc^^^e 

íí^^^rW 

<v hřw® 

Zavolejte WiIké^ 
863-5315...

Uvidíte, Že inserce
v Denním Hlasateli se Vám vyplatil

S evropskou zkušenosti

^ OLDŘICH KOJECKY

Vnitřní a venkovní barvení. Odbor­
ná, čistá a poctivá práce. Speciální 
vymazávání stěn a stropů před 
barvením. Pojištění. Rozpočty 
zdarma. Volejte po 5 hodině.

TO3-7834

Čištění koberce 
a čaloun. nábytku

Bánění vnitřní i venkovní, 
mytí zdí;

mám pojištění a záruku.
Telí. 652-8051'"**““^

WALLS CLEANED
Your painted 
walls and 
ceilings will 
look like new 
after cleaning 
with 
professional 
scientific 
machine. 
Reasonable. 
All work 
guaranteed.

KAREL B. DUSEK 
Volejte ráno nebo večer 

tel. 484-7684

TONY a FRANK
Děláme veškerou tesařskou práci. 
Opravujeme střechy, shingles, fiat a 
nebo děláme celé nové. Rovněž 
alum, siding, fascia, soffit, gutters 
a down spouts. Coalking a taring. 
Venkovní barvení.

’’Senior citizens” dáváme 10 
procentní slevu.

Rozpočty zdarma.
Pracujeme pro naše krajany více 

než 26 let.

Volejte česky nebo anglicky: 
458-3567* nebo 586-2978

TONY

FRANK
Jsme specialisté pro jakoukoliv 
tuckpointing práci v jakékoliv 

’barvě. Face brick,, common brick.
Chimney repair.

tel. 458-3567 nebo 586-2978

OBCHODNÍ příležitost

THE BEST MONEY-MAKING 
OPPORTUNITIES

Rush self - addressed long envelope 
No. 10 for FREE details, if you 
need extra income and more 
money:

NATURAL FOOD, Dept. H., 
2831 KalmiaLeeCt., 102.
Falls Church. VA. 22042

NEJ LEPŠI DÁREK J E PEKNA KNIHA.
Verše z fronty - Josef V. Tománek Cena $3. 00
Jizvy po domovu - Michal Racek.

Verše. Cena: $2. 50
Odezva invaze v rakouském uprchlickém táboře -
Emma Jarošová. Cena S3. 75

Tyto knihy jsou k dostání v Denním Hlasateli.
Svědek z cely číslo 13 - Stefan Pagáč. CenaSJO. 00
Sek na: „

Štefan PAGAC. EDITION BROTHERHOOD.
P. O. Box 303. Rego Park. N. Y. 11374

JE MNOHO ZVLÁŠTNÍCH PŘÍLEŽITOSTI
V ŽIVOi í . JEŽ SI ZASLUHUJÍ VAŠI,POZORNOSTI; 
PROMOCE, SVATBA, ZASNOUBENI, UZDRAVENI, 

KRTINY, NAROZENÍ DÍTĚTE, NAROZENINY 
NEBO VÝROČÍ SVATBY.

- Všechny tyto důležité chvíle mají být vzpomenuty.
, Zadejte proto svá osobní přáni v našem českém časopise 

DENNÍ HLASATEL
> 863-5151 nebo 863-5315

FURRIER-FINISHER 
WITH GOOD SEAMSTRESS^ 
EXPERIENCE.

OAK LAWN SALON 
422-4092

TAILOR EXP’D
To continue successful Tailor dept, 
for dry cleaners in Lisle. Must 
speak some English. 1 '2 blk. from 
Burlington train.

969-3835

FEMALE FOR OFFICE HELP 
WOMAN TO WORK 
IN SMALL OFFICE

Must have pleasant telephone 
manners, also some typing and 
payroll experience is required.
Call for interview

943-2612

RŮZNÉ

F D M S O T 
Universal 

Solvent
4 oz. poule $8.00
8oz. bottle S13.00
I pint S20. 00
postage and handling included 
Objednejte s důvěrou u: 
KLAPKA CHEMICAL CO 

3635 TRAYNHAM RD.
CLEVELAND.OHIO | 

44122 J

Laskavě žádáme své čtenáře 
jestliže mají jakýkoliv za­
hraniční tisk Cechů. Slová­
ků a Karpatorusů a archivní 
materiály vztahující se k 
jejich činnosti, prosíme, 
darujte tento tisk University 

of Chicago.
ADRESA:

ARCHIV ES OF THE CZECHS 
AND SLOVAKS ABROAD 
SPECIÁL COLLECTIONS,

The University of Chicago 
Library

1100 East 57th Street 
Chicago, lil. 60637 

U. S. A.
Zároveň oznamujeme, že univerzita 
zdvojnásobí peníze darované na 
nadaci pro udržováni archivu. 
Minimální dar jc pět tisíc dolarů a 
dvojnásobný dar ponese jméno 
dárce jako t. zv. "named book 

•fund"

The Czech Heritagc Foundation, 
lne.. P. O. Box 761

Cedar Rapids, lowa 52406 
vydalo album Českých písniček pro 
piano. Cena je S3. 50 a poštovné. 
Tato organizace je nevýdělečně 
činná, jen pro udržení česle,é řeči a 
tradic zde v USA.
Jednotlivě se prodá za $3.50. ale 
objcdnáte-li 10 nebo více knížek, 
pak je una 2.50 za kus a poštovné.

MAJETKY NA PRODEJ BARVENÍ A PAPÍROVANÍ

6 DENNÍ HLASATEL 
1.ČERVENCE 1981

Phone for 
FREE 
ESTIMATE

TUCKPOINTING
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MOJE CESTA DO ARGENTINY
S. PříkazskýPokračování

Celý nešťastný, chopil jsem se slovníčku, 
vyhledal to slovíčko ”hlad" přičemž jsem se snažil 
vysvětlit moji situaci jakýmkoliv způsobem. Ambre-ham 
ham- přičemž jsem ukazoval na ústa. Pak již pochopil, 
že mám hlad, kdežto on mě přinesl kus drátu. To jej 
natolik rozesmálo, že nebyl k utišení, mi však bylo k 
zoufání. Po takovém kraválu vyšel jiný pán ze stanice 
a ptal se po příčině takového smíchu. Přednosta mu 
vysvětlil, jak jsme si špatně porozuměli, což pak 
rozesmálo také jeho. Až se důkladně nasmáli, pokynul 
mi. abych jej následoval. Přešel jsem kolej i vešli jsme do 

jedné prkenné boudy, kde v policích byly vystaveny 
vzácné věci pro moje oči i žaludek. Chléb, sýr, 
marmeláda, sardinky i klobásy a mnohé jiné krásné věci. 
On jen ukázal na každou věc, já pak jsem kýval hlavou a 
bral oběma rukama. Oni se jen smáli a divili se tomu 
množství, které jsem spořádal. Na to pohárem vína jsem 
svou hostinu ukončil. Nabízené cigarety jako nekuřák 
jsem odmítl. Povolil jsem si řemen o několik dírek a 
tomu pohostinnému pánu jsem podle slovníčku 
poděkoval. Byl už také nejvyšší čas, neboťpřednosta mi 
oznámil, že přijel nějaký čakrář z kolonie na nádraží, což 
byla příležitost dostat se rychle do kolonie vzdálené ještě 
asi 4 kilometry. Využil jsem této příležitosti i upevnil 
jsem si můj kufr na dvoukolový pérák vzadu a pak jsem 
si přisednul na sedadlo s čakrářem dopředu. Tento lehký 
vozík nazvaný "Sulky”, tažený koníkem, letěl jako vítr, 
takže v pár minutách jsme dorazili do kolonie. Ptal se

Nn u álint ř

PELIKÁN KESTAí,

Z

Nabízíme česká a americká Jídla: 
Roast pork ♦ Sauerkraut * Dumplings 

Roast Duck • Svíčková • Guláš etc.
Cocktails • Wine * Beer 

Bohemian home stvle 
Closed on Mondays - Zavřeno v pondělí 

take out orders
11 AM to 8 PM

PELIKAN RESTAURANT
5639 W. Cermák Rd.

Cicero. III. 60650
652-4105
I au'die and Hana Kletecka

BRATISLAVA
Czechoslovak Restaurant 

2521 N. Clark 
Chicago. Ill. 60614 

348-6938

mě, jestli mám nějakého známého v kolonii. Byl Madar i 
na jeho lámanou slovenštinu jsem odpověděl,že je tam 
jeden z naší dědiny jménem Carlos Bahr a že jsme 
kmotři (madársky-kume). Na to mě zavezl až k čakře 
rodiny Bahrových, kde jsem sestoupil. Paní Bahrová 
sekala vojtěšku se dvěma muly zapřaženými v sekačce. 
Poznal jsem jí docela snadno, ačkoliv byla v těle silnější, 
svoji podobu si udržela. Lidká Vanžurová bylo její rodné 
jméno. Byla překvapena, že mě vidí v zapadlém koutku 
Argentiny. Nu, pojďdál, zvala mě se smíchem, vždyť 
jsme přeci Lužičané. Poděkoval jsem člověku za svezení, 
vzal jsem svůj kufr a bral jsem se polní cestou k domovu. 
Pustila muly a chtěla připravit nějakou večeři, od čehož 
jsem ji zrazoval, neboť jsem toho spořádal až moc. 
Nabídla mi jakýsi druh argentinského čaje, který nazvala 
maté, který mě co nováčkovi ani kale nechutnal. 
Vzpomněla na manžela, který pracuje v Buenos Aires 
jako krejčí. Jako novomanželé začínají si budovat čakru, 
proto je dobrý každý groš, který manžel vydělá. Též 
jsme vzpomínali na osudy rodin z Lužic i z okolí. Když 
však viděla, že se mi oči klíží, ustlala mi postýlku v jedné 
kůlničce, kde po malé chvíli jsem byl ve spánku 
spravedlivých. Druhý den povídala, že manžel přijde asi 
za dva dny z Buenos Aires,nu a pak uvidíme, co můžeme 
pro tebe udělat. Pro ukrácení dlouhé chvíle poslala mě 
čistit prales, k čemuž mi dala krumpáč, na kterém byla 
najedrjom konci motyčka a na druhém sekyrka. Pak mi 
ukázala, kde a jak s tím mám pracovat. Byl jsem v tak

žalostném stavu, že jsem ten krumpáč zdvíhal jen s 
velkou námahou. Karel přijel - avšak mnou vykonané 
práce si mnoho nevšímal. Obával jsem se, že s mojím 
výkonem nebude spokojen, on však měl se mnou jiné 
plány. Sedli jsme si spolu, přičemž mi vysvětloval, žerná 
ještě jinou čakru na La Costa, kde mohu já začít 
hospodařit samostatně, kdežto o čistý výdělek bychom se 
dělili napolovic.

Přistoupil jsem na navržené podmínky, vždyť bych 
přijal podmínky jakékoliv, jenom abych už mohl něco 
vydělat. Druhý den zapřáhl Karel dva koně do vozu a 
vezl mě na onu čakru vzdálenou asi 12 kilometrů. Celou 
tu cestu jsme jeli lesem, avšak jaký to byl les. Pořádný 
strom ani jeden, jen ty pichlavé keře i všelijaká pichlavá 
tráva. Udělalo to na mě špatný dojem. Asi zde málo 
prší, pak i ta půda je nějaká červená, neúrodná, jen to 
trní a žádný kloudný strom. Na to se nám těsná cesta 
rozšířila, když jsme byli už u cíle, ukázala se nám pěkná 
mýtina obsetá zelenou vojtěškou, což byl pohled veselý. 
Půda také se krásně černala, neboťjsme byli v blízkosti 
řeky Salado (slaná). Proto ten název La Costa, což značí 
- pobřeží. Na jedné straně mýtiny byly dvě chaty, okolo té 
mýtiny zase dokola jen ten les trnitý - prabídný. Ta jedna 
chata sloužila pro uskladnění suché vojtěšky a ta druhá 
má být moje obydlí. Jako vyčarovaná ze strašidelné 
pohádky. Velikost byla 2 metry na 2 a půl. Tři strany 
pak bylo nastaveno roští, že by přes takovou zeďprošel 
jakýkoliv dobytek. Čtvrtá strana jako předek - úplně 
otevřena. Střecha pak, jenom vrstva naházené hlíny. 
(Techosantia geňo). Nábytek - čtyři kolíky zakopané do 
země s parůžkami na vrchu , na nich dvě tyče, 
asi dvoumetrové, na tom pak několik kratších v příčném 
položení, na tom kopec suché trávy a starý pytel, co 
poslanka i též polštářek z pytlů. Na postýlce se uvelebil 
kohout a čtyři slepice. Další dva kůly v zemi zakopané, 
přes ně pak prkno asi jeden metr dlouhé a padesát 
centimetrů široké, dle všeho to byl nepřenosný stůl; 
žádná židle či almara či jakýkoliv jiný nábytek.

Pokračování

' BERWYN 
NATIONAL

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA 

7112 W. ČERMÁK ROAÜ 
BERWYN 

TELEFON ST8-4700

Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno 
do 3 odpol. Ve středu 
zavřeno. Pátek 9 ráno do”8 

‘večer. Sobota 9 ráno do I 
odpoledne.

LOSE INCHES INSTANTLY 
Have your body wrapped by 
JESSICA for slim, lovely thighs, 
arms, waistline. Beautify your 
hands, too, with glamorous sculp­
tured nails.

Call Jessica for appt. 975-7416

Valašské 
PAPUČE

dokud zásoba postačí. 
Velikosti 6-12-široké, 

nízké ceny!
Každý zákazník našeho 
obchodu obdrží zdarma 
jednu.českou gramofonovou 
desku.

MACH imports
3720 West 26th 

■ Chicago. III 
521-3999

SAVE BIG MONEY!
Update or modernize your furnace 
or boiler. Call a conversion 
specialist today!

523-4321 
BOGEM INC. 

MIDCO INTERNATIONAL INC.

ISKA '
PA1NT-WALIPÄPER

6113 W. CERMÁK 
CICERO, ILL

658-2583

SECOND 
FEDERAL

SAVINGS 
Cor. 26th Street 
& Pulaski Road 

CHICAGO. ILL 60523

OA®
V)12 NAS 59. ROK J98j

_ . , .. * Obědy - večeřeCharakteristická Jemná čeako- *
americká kuchyně. Restaurace • Mime ceny
místnost pro koktejly. Krásné * Pohodlné bezplatné
^d^"‘ J°k° ” d°brt“ parkoviště

Krásná úprava a výzdoba * Velký výběr jídel 
prostorných místností (až pro * Výhodné zařízení pro 
300 osob) pro svatby, oslavy bankety
všech rodinných událostí a Otevřeno 7 dní v týdnu 
schůze. Navštivte naši zahrad­
ní kavárnu a pivnici.

5743 CERMÁK ROAD, 
CICERO, ILL. - 652-0795

Možno použít V.sa. MC a A. E. Card

r HOME
RESTAURANT

6831 W. OGDEN AVE. BERWYN
Serving BREAKFAST • LUNCH • DINNER

Monday: MENUE RE- Serving dally 
GULAR BOHEMIAN specials, 
Tuesday all diners FRUIT DUMP!PORK SHANK S3.45 »erred with FRUIT DUMPLING S3.SO 

soup, salad, Saturday:
Wednesday: dessert BEEF a DILL GRAVY S4. 10
LAMB SHANK S4.05 Breakfast c ■oreaKiast Sunday:

Brains S3 ‘r°m S140 TENDER BIRDS S4.25 SPARERIBS S3.O5 ServedBBQ S3.95 7^1 UK VEAL BREAST S4.15
noon only

* BOHEMIAN »AMERICAN HOMECOOKING
a' OPEN 7 DAYS * Ph; 788-4104

1. ČERVENCE 1981



AŽ KVĚTY VYKVETOU
ROMÁN

»Přichází osobně 
a bylo by sna«’ lépe, kdybyste se s ním setkala sou­
kromě.«

Byla jako zdrcena, výraz jejího obličeje stal se dě­
sivým a začala se chvěti.

»Něco vám říkal?« vynutila těžce.
»Nic neřekl, leč že se na vás jako na malé děvče pa­

matuje. Kostomlatský je člověk naprosto mlčelivý, jeho 
se báti nemusíte. My s Lucií odejdeme trochu do polí, 
abyste si mohla s ním pohovořili.«

»Ne. neodcházejte,« prosila úzkostlivě. »Muž je ještě 
doma a já s ním musím hovořiti sama. Prosím vás, jděte 
s Lucií za mým mužem, najděte nějakou výmluvu a 
zadržte ho, aby se po mně nesháněl. Prosím vás, rychle, 
ať nic nepozoruje.«

Kodat se otočil a zavolal na Lucii. Nedbal udiveného 
jejího pohledu a nutě se k úsměvu, nabízel jí rámě.

»Račte, prosím,« žertoval, »půjdeme napřed za pa­
nem správcem. Ve dvou se to lépe jde, že?« pravil, 
zrychluje kroky a neohlížeje se. »Jen pojďte, těším se na: 
kávu a budete dělati na chvíli domácí paní.«

Pochopila ho a oba švižně přicházeli k obytnému 
stavení správcovu.

»Tajemství?« tázala se tiše.
»Snad, nám na tom nezáleží, co to je, ale před 

panem správcem opatrnost. Nechte mě jednati.«
»Ubohá Truda.« povzdychla si a rychle stoupala po 

schodech. »A jak dovedete býti taktní.«
»Nechvalte předčasně. Pro dobré přátele dlužno vy- 

konati, co se vykonali může.«
Popobídl ji, aby vešla první do pokoje, kde správce

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park Ave. Telefon: 762-2237 

Chicago, Illinois 60623

je vítal. Ohlížel se po své ženě, ale Kodat prohlásil, že 
paní Truda přijde hned. Zastavila se s nějakým člově­
kem, který s nimi kus cesty šel. Je to sluha z Prahy, vy­
pravuje různé věci o panu radovi i řediteli a asi čeká, 
že si ponese nějakou pomazánku. Aby se stal hovornější, 
nechali ho s paní Trudou samotného a ostatně mají chuť 
na kávu a budou zatím si pochutnávat! na připravených 
buchtách. Správce usedl s nimi a využitkovávaje příle­
žitosti, kdy je žena pryč, začal se Kodata doptávati na 
průběh inspekce, chtěje vyzvědčti nějaké podrobnosti. 
Stále ještě měl strach z revise, boje se, aby něco z jeho 
malých šmejdů nevyšlo najevo. Rada k němu nejel, 
ačkoliv by si byl rád jeho návštěvu odbyl. Věděl už od 
jiných úředníků, že rada ještě pomáhá ukrýti, co snad 
mimoděk se prozradí a měl větší strach z tajemníka, 
před kterým panoval strach.

Zapovídal se tedy s Kodatem, zapomínaje na ženu a 
Kodat chtěj nechtěj leccos uváděl, co by jinak a jinde nikdy 
byl nepronesl. Lucie obdivovala jeho obratnost, s jakou 
udržoval zájem správcův, trnouc při tom obavami, aby 
správce přece jen se nezačal po Trudě sháněti. Sama 
byla naplněna směsicí dohadů a zvědavosti, vyciťujíc 
svým ženským instinktem, že to, co Trudu tolik roz­
čililo, musí býti veliké a vážné.

Kuřátko- pohřební ústav
TEL. : 447 - 2500

SLOUŽÍ ČESKÉMU OKOLÍ 
V RIVERSIDE A NORTH RIVERSIDE 

OD ROKU 1948

1 KENNETH KUŘÁTKO - DONALD KUŘÁTKO 
25the i DES PLAINES AVE., 

NORTH RIVERSIDE, ILL. 60546

NABÍZÍME VÁM 
NAŠE OZDOBNÉ DORTY 

PRO SVATBY 
A GRADUACE

order in advance
"The Butter Makes Our Bakery Better"

Krupicka’s
BAKERY

6516 Cermák Road • Berwyn 
484-2242 • 484-2474 '

Booutifol Chino 
Service for 8 and 12 

THIS MONTHS 
SPECIAL 

FOR 12-90 PC 
598.00 

MAC I! IMPORTS 
3720 West 26i h 

‘ 52.-3999 *'

POZDRAV 
z XV. sokolského sletu 
v Texasu jsme dostali od 
93111 Vlasty MATEDOVÉ 
a jejích několika přátel.

Děkuj sne.
Hlasatel.

Konečně téměř po dvou hodinách objevila se paní 
Truda. Oči jí horečně plály, její jemné chřípí se chvělo 
a po tváři bloudil výraz napětí.

»Dlouho jsem se zdržela, že?« povídala jako na 
omluvu. »Ale bylo to tak zajímavé, co mi vypravoval, 
že jsem na hosty zapomněla.«

»Vypravoval jsem panu správci, že je to sluha, který 
velmi dobře zná pana radu a ředitele,« spěchal jí Kodat 
na pomoc. »Není pochyby, že zajímavé zprávy byly 
četné.«

»Byly. Konce konců však je to pohádka o červené 
Karkulce a co je na tom důležitého, my už víme od vás. 
Dala jsem mu malou výslužku z drůbeže a kousek másla. 
Je to bývalý voják, který zůstal svoboden a sám si vaří. 
Byl za to vděčen.«

»Mělas ho vžiti sem posvačit.«
»On má raději sklenici piva, zastaví se někde v ho­

stinci a bude mu to milejší, než seděti zde u kávy. To 
jsem se unavila,« pravila otírajíc si čelo a hrdlo, »honila 
jsem se za kuřaty a ty mě prohnaly. Napiji se trochu 
kávy.«

Nalila si kávy a žíznivě ji vypila. Začala se ovládati 
a plamen jejích očí pohasínal. Správce se na ni usmíval 
a ona se snažila úsměv opětovati. Při tom zavadila po­
hledem o Lucii.

»Máš velmi hezky ušité šaty, sluší ti a potřebovala 
bych také takový oblek, kterého bych za pěkného počasí 
užila. Některého dne si vyjedu na dva či tři dny do 
Prahy, snad zde beze mne vydržíš?«

»Musí to býti tak náhle?« namítal správce, jemuž 
její slova platila.

»Ovšem. Tomu ty nerozumíš, zeptej se Lucie, kdy 
se mají nositi takové lehké šaty. Na podzim jich potřebo­
vali nebudu.«

»Nic neříkám, jen jeď. Přijde-li však revise, bude 
to ošklivě vypadat, když nebudeš doma.«

»Milostpaní chce jeti hned zítra?« ptal se Kodat.
»Zítra ne, snad v půli týdne. Zařiďte revisi, dokud 

jsem doma.«
»Stane se dle vašeho přání, zítra sem pošlu radu. 

Ostatně není ani jisto, přijede-li sem vůbec.«
»Proč to? Našlo se snad něco vážného?« lekl se.
»Ach ne, ale vidím, že jeho revise je bez ceny a 

že je také nepotřebná. Nemohu vám více říci, ale vy si 
k vůli revisi hlavy nelamte. Milostpaní se asi hodně těší 
na nové šaty.«

»Každá žena se z nových šatů raduje,« souhlasila, 
vděčně se naň podívavši. »Zeptejte se Lucie, ona vám 
řekne, že je to svátek, když se oblékne do něčeho no­
vého.«

Teď už se našla, její dech se stal pravidelný a její 
výraz zklidněl. Znovu si kávy nalila a po zákuscích sáh­
nuvši. začala jisti. Správce použil té příležitosti, aby Ko- 
datovi vysvětlil své náhledy o revisi a byl všecek po­
těšen, že tajemník s ním souhlasí. Pokračování

Jako železo železem broušeno bývá, 
tak brousí člověk podobu člověkovu.

WE BUY 
SILVER OR GOLD COINS 
WE SELL GAS FOR ZO c A 
GALLON IN SILVER COIN 
BEFORE 1964.

KOUPÍME
Stříbrné a ¿.latě mince. 

Prodáváme benzin za 20 c 
union za stříbrné mince z 
roki před rokem i 964.

HUMOR
Právě se vracím z ces­

ty kolem světa.
Velkolepé. A byl jste 
také v Egyptě?
Samozřejmě!
A jel jste také po Nilu 
nahoru?
Ovšem! Z vrcholku je 
nádherný výhled.

•
Náš kolega tenorista 

je jako stvořený na do­
bročinné koncerty. 
To má tak dobrý hlas? 
Ne, ale jak začne zpívat, 
ihned vyvolá soucit.

Tak půjdeme domů! Už 
se těším, jak se natáhnu. 
Ty se máš. To já ještě 
před tím musím natáhnout 
budíka.

LÉTO 
JE TADY

MARINA TAKY 
NEJLEP^i 

PERMANENTS 
MARINA’S Beauty salon 

Home of the finest 
permanent waving 

• formerly at 
26th. St and Hamlin 

Visit Marina's new salon
6234 Cermák Rd. 
Berwyn. 111.

GU 4-1118

CLARK

ED S SUPER 100 .
2437 S. LARAMIE

CICERO. ILL.
863-7472

Chinn Special
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